
Parkovanie na chodníkoch v obci od 1. októbra 2023 v súlade s novelou 

zákona o cestnej premávke, vypúšťanie povrchových vôd na chodníky 

a miestne komunikácie, venčenie psov 

 

   V súvislosti s novelou Zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov sa zavádza od 1. októbra 2023 celoplošný zákaz parkovania na 

chodníkoch v obciach a mestách, s výnimkou vyznačených miest. 

    Majitelia rodinných domov, majú k  dispozícií garáž, dvor, záhradu, parkovacie státie, 

napriek tomu parkujú vozidlá na verejných priestranstvách – cesty, krajnice, chodníky, zeleň. 

Komplikujú  tým plynulosť cestnej premávky, komplikuje sa vývoz odpadu bezpečnosť nás 

všetkých a v zime znemožňujú zimnú údržbu, za ktorú je zodpovedná obec. Každý z nás určite 

už má s tým svoje skúsenosti, či už ide o chodcov, cyklistov, rodičov s kočíkmi, deti a seniorov, 

ktorí sa cez zaparkované autá na chodníkoch  môžu pri pohybe na ceste stať obeťou dopravnej 

nehody.  

   Chceme Vás všetkých vyzvať a poprosiť, aby ste rešpektovali novelu zákona, ale hlavne boli 

ohľaduplní a parkovali tak, aby ste tým nikoho neobmedzovali, neohrozovali, neporušovali 

tento zákon, neparkujte na chodníku a ceste. Začína zimné obdobie a stým spojená zimná 

údržba. Miesta, kde sú odstavené auta na miestnych komunikáciách nie je možná údržba. 

V prípade kolízie mechanizmu zimnej údržby s odstavenými autami na miestnych 

komunikáciách obec nezodpovedá za  spôsobené škody.  

   Na obecný úrad nám bola doručená fotodokumentácia, ktorá dokumentuje porušovanie 

a nerešpektovanie tohto zákona. Z toho je zrejme, že sú medzi nami občania, ktorí novelu 

zákona rešpektujú a ide im o bezpečnosť nás všetkých. Takto získané dôkazy budú podkladom 

potrebným na rozhodnutie obce o udelení pokuty v zmysle zákona. Obec v prvej fáze tieto 

podnety- priestupky  monitoruje, vyhodnocuje a následne začne prijímať opatrenia.  

    Ďalší problém, ktorí musíme riešiť je vypúšťanie vody na chodníky a miestne komunikácie. 

Vlastník nehnuteľnosti nesmie vypúšťať povrchové vody zo svojho pozemku na miestne 

komunikácie a chodníky.  Vyzývame všetkých, ktorí nerešpektujú tento zákaz, aby zjednali 

nápravu.  V prípade nerešpektovania zákazu, obec vyvodí dôsledky. Vzniknuté škody na 

majetku obce budú odstránené na náklady porušiteľov. 

  Venčenie psov - je prísny zákaz venčenia psov na verejnom priestranstve obce a na 

chodníkoch. Majiteľ psa je povinný viesť psa na vôdzke. V prípade znečistenia chodníka  alebo 

verejného priestranstva exkrementami  majiteľ psa je povinný  tieto upratať.  

  

 

 


